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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης & Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, που κατέθεσε η  
Βουλευτής κας Μαρίας Αντωνίου, με θέμα «Επιτακτική ανάγκη για πλήρη ενημέρωση της τοπικής 
κοινωνίας σχετικά με τις μονάδες φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών στην Περιφερειακή 
Ενότητα Καστοριάς», σας γνωρίζουμε, τα ακόλουθα: 

 
H διαμονή προσφύγων σε ξενοδοχειακές μονάδες στην ηπειρωτική Ελλάδα αποτελούν μέρος του 

συνολικού σχεδίου έκτακτης ανάγκης της Κυβέρνησης για την αποσυμφόρηση των εγκαταστάσεων 
υποδοχής στα νησιά και κινείται παράλληλα με τις λοιπές δράσεις π.χ. μετεγκατάστασης σε 
οργανωμένες δομές φιλοξενίας, οικονομικής στήριξης μέσω προπληρωμένων καρτών κ.ο.κ. Εξαρτάται 
δε, από τις διαμορφούμενες ανάγκες σε σχέση με τις μεταναστευτικές ροές, με στόχο την απορρόφησή 
τους και την εξάλειψη του φαινομένου της άτυπης κατάληψης κοινόχρηστων χώρων και της αστεγίας. 

 
Η εν λόγω δράση υλοποιείται από το Γραφείο Ελλάδας του Διεθνή Οργανισμού Μετανάστευσης 

(ΔΟΜ) και χρηματοδοτείται από τη Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (DG HOME). Στόχος της δράσης είναι η ανακούφιση των ευάλωτων μεταναστών 
και προσφύγων που διαβιούν στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ), παρέχοντας αξιοπρεπή 
στέγαση, καθώς και βασικές υπηρεσίες βοήθειας και προστασίας σε εγκαταστάσεις φιλοξενίας στην 
ηπειρωτική χώρα.  

Αυτή τη στιγμή, στην Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς, σύμφωνα με στοιχεία του ΔΟΜ, 
φιλοξενούνται 338 αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες, στην πλειοψηφία τους από το Αφγανιστάν, το 
Ιράκ, την Παλαιστίνη και την Συρία, εκ των οποίων 40 ασυνόδευτα παιδιά Αφγανικής καταγωγής. 

Η παραμονή τους στις ξενοδοχειακές μονάδες, στην ηπειρωτική Ελλαδα, εντάσσεται στο πλαίσιο 
υλοποίησης των προγραμμάτων «FILOXENIA – Temporary Shelter and Protection for the Most 
Vulnerable Migrants in Greece» και «PEDIA – Providing Education and Immediate Accommodation to 
Migrant Children in Greece» του ΔΟΜ, τα οποία χρηματοδοτούνται από τη Γενική Διεύθυνση 
Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (DG HOME), μέχρι και την 30η 
Ιουνίου 2019.  

Όσον αφορά στην επιλογή των ξενοδοχειακών μονάδων, αυτή πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
ανοιχτού διαγωνισμού που διενεργεί ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης, ως εκ τούτου 
πληροφορίες σχετικές με τη διεξαγωγή των διαγωνισμών που διενεργούνται μπορούν να αναζητηθούν 
στην ηλεκτρονική σελίδα του (https://greece.iom.int), καθώς και στην ηλεκτρονική σελίδα της Γενικής 
Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(https://ec.europa.eu/home-affairs ).  

Στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υποβολή προσφορών 
για τη μίσθωση παρόχων υπηρεσιών – ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων, ως εκ τούτου ο αριθμός των 
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προσώπων που θα φιλοξενηθούν τελικά, συγκεκριμένα στην Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς, θα 
εξαρτηθεί αφενός από την εκδήλωση σχετικού ενδιαφέροντος, εφόσον υπάρξει και αφετέρου από το 
κατά πόσον οι ενδιαφερόμενοι θα πληρούν τους όρους που τίθενται στην σχετική πρόσκληση. 
Ενδεικτικά, επισυνάπτεται η σχετική επιστολή Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών του ΔΟΜ, όπως 
αυτή έχει αναρτηθεί στην ως άνω ιστοσελίδα. 

Σε κάθε περίπτωση, κύριο μέλημα του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής είναι η κάλυψη των 
θέσεων που θα προκύψουν, καθώς οι επωφελούμενοι ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες του προσφυγικού 
πληθυσμού, ιδίως δε ασυνόδευτα ανήλικα, πρόσωπα, δηλαδή, που χρήζουν και δικαιούνται της 
επείγουσας και άμεσης παροχής υποστήριξης από πλευράς της πολιτείας. 

Όλες αυτές οι δράσεις εντάσσονται στον συνολικό σχεδιασμό του Υπουργείου μας που στοχεύουν 
στην αποσυμφόρηση των κέντρων υποδοχής και ταυτοποίησης, μέσω της μετεγκατάστασης μέρους 
του φιλοξενούμενου πληθυσμού στην ηπειρωτική Ελλάδα και καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια 
για την ενημέρωση των κατοίκων, μέσω των τοπικών αρχών και των αρμόδιων συντονιστών του 
Υπουργείου.  

Στόχος του Υπουργείου, αλλά και όλων από όποια θέση κι αν βρίσκονται θα πρέπει να είναι η ορθή 
πληροφόρηση της τοπικής κοινωνίας με ψύχραιμο και καθησυχαστικό λόγο, ώστε να μην εγείρονται 
στους κατοίκους ψευδείς φόβοι και ανησυχίες. 

 

 
  Ο Υπουργός 

   
 
 

  Δημήτριος Βίτσας 
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